

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年11月16日
星期四
癸卯年十月初四

陕西一级报纸
总第10838期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进生态文明建设需要处理好几个重大关系

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》。

文章强调，随着新时代生态文明建设实践的深入推进，我们对生态文明建设的规律性认识不断深化。总结新时代10年的实践经验，分析当前面临的新情况新问题，继续推进生态文明建设，必须以新时代中国特色社会主义思想为指导，正确处理几个重大关系。

文章指出，一是正确处理高质量发展和高水平保护的关系。高质量发

展和高水平保护是相辅相成、相得益彰的。高水平保护是高质量发展的重要支撑，生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。在中国式现代化建设全过程中，我们都要把握好高质量发展和高水平保护的辩证统一关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，把资源环境承载力作为前提和基础，自觉把经济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内。通过高水平保护，不断塑造发展的新动能、新优势，着力构建绿色低碳循环经济体系，有效降低发展的资源环境代价，持续提升发展的潜力和后劲。

(下转第二版)

习近平抵达旧金山举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社旧金山11月14日电 当地时间11月14日下午，国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山，应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤，同时应邀出席亚太

经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时，受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方

代表热情迎接。

习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中，许多华侨华人和中国留学生代表等候在沿途街道，挥舞中美两国国旗，热烈欢迎

习近平主席到访。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻美国大使谢锋也到机场迎接。

本报讯（记者罗锐）11月15日下午，2023第七届丝博会宝鸡高质量发展投资合作推介会在西安召开，集中签约招商引资项目35个，总投资额207.8亿元。陕西省人大常委会副主任、宝鸡市委书记杨广亭，省政府党组成员陈春江分别致辞。市长王勇主持会议，市人大常委会主任耀耀平参加会议。

杨广亭表示，宝鸡是千年历史传承的文化城市、匠心创造制造的工业城市、区域协调发展的枢纽城市、巍巍秦岭涵养的生态城市、现代社会治理的文明城市。当前，宝鸡正全面落实习近平总书记来陕考察提出的“四个着力”重要要求，加快建设关中平原城市群副中心城市和省域副中心城市，全力打造黄河流域生态保护和高质量发展先行区。诚邀各位企业家投身宝鸡高质量发展，深度嵌入钛及新材料、航空航天等13条重点产业链，多元投资风光氢储等低碳产业和文旅商体融合新业态，携手布局宝鸡机场临空经济区、综合保税区、跨境电商试验区，全面参与以县城为重要载体的城镇化建设，共同谱写高质量发展新篇章。

当会签约的项目有：在宝鸡高新区投资20亿元的联东U谷·宝鸡创新港项目，在千阳县投资15亿元的年产3万吨新型钛钢复合材板生产线项目，在陈仓区投资13.2亿元的电子科技产业园项目等。

省商务厅二级巡视员李亚荣，市领导丁胜仁、张德科参加推介会。

宝鸡高质量发展投资合作推介会在西安召开

签约项目三十五个 总投资二百零七亿余元

向人民汇报（之一）

编者按

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。习近平总书记强调，要坚持以人民为中心，在发展中更加注重保障和改善民生，补齐民生短板，增进民生福祉……今

年以来，宝鸡市委、市政府高度重视民生工作，凝心聚力书写民生答卷，用心用情托起百姓幸福，在高质量发展中努力绘就民生幸福“新画卷”。自今日起，本报特

开设《向人民汇报》专栏，集中展示今年以来我市在民生建设领域的新进展、新变化、新亮点，为宝鸡经济社会高质量发展再鼓干劲、再添动力，敬请关注。

办“宝鸡好教育” 谱育人新篇章

本报记者 唐晓妮

门玩水、玩沙的地方……”

同五丈原中心幼儿园一样，凤翔区第五幼儿园也因满足了群众“学好上”的美好期盼，赢得了幼儿家长的一致肯定。幼儿家长的称赞便是明证：“高标准”“高起点”“环境一流”“教学设备先进”……

“我们幼儿园是按照省级示范

幼儿园标准建设的。”凤翔区第五幼儿园园长严俊妮介绍说，“幼儿园占地面积3000多平方米，不仅设置了图书室、美工室等多个部室，还设置了种植采摘区、养殖园及多元化的体能运动区，能让孩子们玩得舒心、吃得放心、学得开心。”

同样满足了群众“学好上”美

好期盼的学校，还有今年9月开门办学的宝鸡高新第三小学东校区。步入该校区，首先映入眼帘的是一座充满现代化气息的教学楼。教学楼内，媲美北京、上海等大城市的校园图书馆、校园小剧场、校园星际天文站等一应俱全。

(下转第二版)



宝鸡工会幼儿园师生在幼儿园门口放飞纸飞机

加大资源供给—— 满足“学好上”的美好期盼

“老李，你干啥去呀？”“我送孙子上幼儿园，你也送娃？”11月15日一大早，岐山县蔡家坡镇五丈原村的李建军，乐呵呵地同周围人打着招呼。

没一会儿，李建军便和孙子到达了目的地——蔡家坡镇五丈原中心幼儿园。李建军指着崭新的淡黄色教学楼，向记者介绍道：“这就是我孙子上的幼儿园，离家近，里面的东西咱见都没见过，还有专

发挥资源优势 掘金绿色经济 千阳县新型环保墙体材料生产线项目实现试生产



本报讯（记者 金鑫）近日，记者在千阳县工业园区的新型环保墙体材料生产线项目建设现场看到，一座占地2.3万平方米的标准化厂房拔地而起，墙体材料挤出生产线、精加工生产线在工作人员的操控下有序运转，正在进行试生产（见左图）。

据了解，新型环保墙体材料生产线项目由天津正通集团投资11亿元，于2022年1月开工建设。项目引进德国高压真空挤出全套生产线，以千阳及周边的硅酸盐水泥、硅质材料和石粉为主要原料，经真空高压一次挤出成型新型环保墙体材料。该产品综合造价低，碳排放量少，在全国首获新型环保墙体材料专利。产品具有强度高、重量轻、尺寸大，抗震性、耐火性强，施工便捷等优点，市场需求旺盛，发展前景广阔。项目正常生产运营后，预计年可实现工业产值6亿多元，提供就业岗位200个，为千阳县加快建设百亿级绿色建材产业基地提供有力支撑。

高质量项目支撑高质量发展

壮大乡村特色产业 增强内生发展动力 市领导在麟游县调研乡村振兴工作

本报讯（都亚敏 王泽林）11月14日下午，市委副书记段小龙到麟游县调研乡村振兴工作。

在招贤镇堡子搬迁点，段小龙走进搬迁群众家中详细了解冬季取暖、就业收入和医疗健康等情况。他强调，各级各部门要时刻把群众的冷暖放在心上，及时掌握脱贫群众生产生活信息，扎实做好易地扶贫搬迁后续扶持，帮助群众就近发展特色产业、就近就业，落实落细慢病救助等帮扶政策，用心用力解决实际困难。各级各部门要加大对乡村振兴重点帮扶县的支持力度，在项目安排上优先布局、资源投放上重点保障、政策措施上倾斜支持，增强

区域发展能力，确保重点帮扶县脱贫成果持续巩固。

在招贤村社区工厂、板桥村梅花鹿养殖基地，段小龙详细了解基础设施配套建设、社区工厂吸纳就业、乡村特色产业发展等情况。他强调，要坚持把产业振兴作为乡村振兴的重中之重，发挥资源优势，因地制宜培育特色产业，打造更多特色化、标准化、规模化产业基地，以高质量产业项目推动乡村振兴高质量发展。要持续完善联农带农利益联结机制，发挥产业大户、村集体经济带头人作用，发展壮大新型农村集体经济，千方百计促进群众增收，不断增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力。